
Pálos krónika 
Szívünk minden szeretetével köszöntjük 

XII. Pius pápát, a «mi pápánkat». Ismerve s 
érezve irántunk való különös szeretetét, nem 
kételkedhetünk, hogy B. Özsébet hamarosan 
oltárainkon megdicsőülve láthatjuk. Ezt a ha-
marosant persze római távlatokban kell érte-
nünk, mely örök lévén, semmit sem szokott el-
hamarkodni. — A Szentatya szándékaira Szikla-
templomunkban is számosan írták alá azt a 
gyüjtőívet, mely naponta egy Üdvözlégy Mária 
elimádkozásával törekszik Istentől kikönyörögni, 
hogy — a pápa jelmondata szerint — «az igaz-
ság gyümölcse a béke» legyen valóban, mert a 
közelmúlt történelme is igazolja, hogy ami Tria-
nonban történt, az nem volt béke, mert nem 
volt igazság ! 

A közös magyar-lengyel határ örömére Gyü-
mölcsoltó Boldogasszony napján, március 25-én 
Sziklatemplomunkban ünnepélyes hálaadó szent-
misét tartottunk Te Deummal, melyen P. Gyé-
ressy Ágoston prédikált, míg az esti litánián 
P. Galambos Kálmán pálos perjel. 

Az Angol Királyi Szépművészeti Akadémia 
tagja lett Vastagh György, kinek egyik gyönyörű 
szobra : a lourdesi Szentszűz, Sziklatemplomunk 
egyik ékessége. 

Miseruhát adományoztak templomainknak : 
Pécsett egy úrinő menyasszonyi ruhát ajándé-
kozott az oltáregyletnek, melyből miseruhát 
varrtak. Gróf Zichy Lujza elnöknő az ókeresz-
tény stílben készült remek miseruhát a pálosok 
templomának küldte. Ugyanott Kantaváry Fe-
renc egy gyönyörű zöldszínű miseruhát adomá-
nyozott templomunknak. Budapesten Nádasdy 
Tamásné grófnő saját menyasszonyi ruhájából 
egy fehérszínű selyem miseruhát ajándékozott 
nekünk. Egy aranyozott ezüst miséző kelyhet 
vett Sziklatemplomunknak a csicseri Orosz-csa-
lád. Monstranciánkat újból aranyoztatta Vissz/ 
Károlyné. Isten fizesse meg ! 

József főherceg gyermekeivel nagypénteki 
szentsírlátogatásai során betért Sziklatemplo-
munkba is és buzgó adorációjával példát adott 
híveinknek. 

Nagyhéten — rendi szokás szerint — templo-
mainkban énekes és nyilvános zsolozsmát mon-
dunk. Megrendítő szép, amikor az egyes zsol-
tárok után sorra kialusznak a gyertyák, mintha 
a Mester szívére boruló sötétben a virrasztó lel-
kek hűsége aludna sorra k i . . . A lamentációk 
könnyesen zúgnak. S az antifónák sikolya a 
bezárt ég ólmos kapuit döngeti. A szertartások 
áhítatát budapesti és pécsi egyre fejlődő egy-
házi énekkarunk kitűnő közreműködése emelte. 

A feltámadási körmenetet Budapesten nagy-
szombat délutánján tartottuk hárompapos asz-
szisztenciával és a kispálosok részvételével, kik 

a processziót megnyitották; Pécsett azonban 
húsvét vasárnapján volt a feltámadási körme-
net, hogy a környékbeli bányák bányászai is 
résztvehessenek rajta. 

Húsvét vasárnapján kedves meglepetés érte 
pécsi templomunkat: aranydamaszt, művészies 
tűfestéssel ékesített miseruhát és dalmatikát 
ajándékozott egyik jótevőnk, míg a másik egy 
gazdag hímzésű fehér selyem oltárterítőt aján-
lott fel. S ami a legkedvesebb : egyik adomá-
nyozó sem tartozik a vagyonos osztályhoz. — 
Mikor Pécsett megtudták, hogy a pálosok temp-
lomot akarnak építeni, egy szegény özvegyasz-
szony jelentkezett, hogy a tabernákulum fehér 
selyembélését ő akarná kifizetni. Vagy három 
évig kuporgatta össze félrerakott fillérjeit s ami-
kor elkészült a templom és márványfőoltára, 
elkészíttette a nemesszívű adakozó 230 pengőért 
a tabernákulum bélését is. — Sziklatemplo-
munkban pedig ismeretlen jótevők közös ada-
kozásából újra arányoztattuk áldoztatókelyhein-
ket, kiknek jóvoltából szép nagy gyertyák is 
kerültek oltárainkra. A Szűzanya áldja meg 
őket érte ! 

A római pálosok ez évben a Könnyező Boldog-
asszony kegytemplomának gondozását vették áti 
Új kolostorukat (Via S. Maria dei Calderari 29) 
gróf Zichy Gyula érsek dr. Mosonyi Dénes nagy-
prépost kíséretében látogatta meg április 20-án, 
amikor Bómában járt s nevét beírta a rendház 
emlékkönyvébe'. 

800 pécsi cserkész vonult fel rendezett sorok-
ban, zászlókkal április 23-án a pécsi pálosok 
templomába. A szentmise alatt közös áldozás 
volt, utána pedig dr. Bartók Egyed, a pécsi cser-
készek ügyvezető pap-elnöke szívreható haza-
fias szavak kíséretében megáldotta az új hiva-
talos nemzetiszínű csapatzászlókat. 

A bayreuthi ünnepi játékok főzeneigazgatója, 
Franz von Hoesslin budapesti vendégszereplése 
alkalmával Sziklatemplomunknak leghívebb lá-
togatója volt. Minden reggel szentmisét hallga-
tot t s azon a legmélyebb áhítattal megáldozott. 
A világhírű karmester azelőtt luteránus volt s 
a művészet tette katolikussá. 

A májusi ájtatosságokat budapesti s pécsi 
templomainkban híveink buzgón látogatták. 
A Sziklatemplom májusi szónokai közül kiemel-
kedtek Mészáros János dr. érseki helytartó, 
Marcell Mihály dr. ny. r. egyetemi tanár, Tiefen-
thaler József dr. prelátus, Turchányi Egon dr., 
P. Bőle Kornél, Szabó Imre dr., Brisits Frigyes dr., 
Nádas Zoltán dr., P. Vid József, Huszár Ele-
mér dr., Sándor Dénes szentbeszédei. 

A pálosok visszatérésének ötödik évforduló-
ját nagy ünnepélyességgel tartották meg Buda-
pesten, május 12-én énekes nagymisével, Pécsett 
május 14-én, asszisztenciás ünnepi misével. 

A kiskunfélegyházai eucharisztikus napon, 
május 14-én Vedres Béla apát úr szentmiséjén 
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P. Besnyő Gyula pécsi perjelünk prédikált. 
A szomszédos Szentkút kegyhelyen való letele-
pedésünk, reméljük, a közeljövőben valóra válik. 

Pilis pálos emlékeihez Sashegyi Sándor régész, 
a pomázi ásatások vezetője zarándoklat-jellegű 
kirándulást indított május 14-én számos érdek-
lődő részvételével, kik az ő szakszerű kalauzo-
lásával a gyönyörű pilisi hegyekben barangolva 
megtekinthették a szentkereszti első pálos ko-
lostor romjait, melyet B. Özséb épített 1250-ben, 
onnan a Dera-patak csodás völgyén át Csobán-
kára indultak, útközben érintve a Szentkút 
kegyhelyet, estére már a Sziklatemplom májusi 
ájtatosságán résztvéve fejezték be egész napos 
testet-lelket felüdítő kirándulásukat. 

Áldozócsütörtökön az ifjúság közös szentál-
dozásán, mint tavaly az Eucharisztikus Kon-
gresszuson, az idén is résztvettek kispálosaink, 
úgyszintén az ünnepségeket bezáró körmeneten 
is. A kis fiúk fehér pálos ruhában való felvonu-
lását a közönség meleg érdeklődéssel és szere-
tettel kísérte. 

A hárshegyi Báthory-barlangnál az idén is 
június utolsó vasárnapján, vagyis most 25-én 
d. e. 10 órakor, ünnepélyes tábori mise lesz az 
első magyar bibliafordító, szentéletű pálos szer-
zetes, Boldog Báthory László tiszteletére. A szent-
misét és szentbeszédet P. Gyéressy Ágoston 
tartja. 

Csensztochowába, Lengyelország világhírű pá-
los kegyhelyére július 4-én indulunk, hogy le-
rójuk hálánkat a Fekete Madonnának a közös 
magyar-lengyel határért s egy ezüst magyar 
címert elhelyezzünk a többi fogadalmi emlék-
tárgy között a kegy oltáron. Ütünk az új hatá-
ron át vezet Lemberg, Krakó és Varsó megte-
kintésével. A zarándokokkal mennek pálos teo-
lógusaink, kik ünnepélyes fogadalmukat ott te-
szik le s az egyházi rendekben is részesülnek. 
Az idén kerül ki közülük az első felszentelt páter. 

Augusztus 26-án, a csensztochowai Szentszűz 
ünnepén Sziklatemplomunkban reggel fél 8-kor 
tartunk ünnepélyes szentmisét, este fél 7-kor 
pedig szentbeszédet a szentséges litánia előtt; 
Pécsett hasonlóképen ünnepélyes szentmisével 
és szentbeszéddel hódolunk a Fekete Madonná-
nak a rákövetkező vasárnap. 

Sziklatemplomunkba márc. 25-re virradó éj-
szaka a Patrona Hungáriáé festett üvegablakát 
benyomva behatolt egy elvetemült betörő s hét 
perselyünket fölfeszítve é§ megrongálva telje-
sen kifosztotta azokat. A kár annál érzékenyeb-
ben ért minket, mert egyheti perselypénzün-
ket vitte el, amiből hétről-hétre kell élnünk, más 
vagyonunk nem lévén. Az okozott kár a ron-
gálásokkal együtt 300 pengőre tehető. A tettest 
sikerült egy fél hónappal később elfogni a detek-
tíveknek, kiknek több templombetörést is be-
ismert. A törvényszék három évi szigorított 
dologházra ítélte jogerősen. 

Egy ismeretlen jótevőnk 100 pengőt adomá-
nyozott, pedig nem gazdag, amikor értesült 
templomunk kirablásáról. Jutalmazza meg erte 
Az, Akinek tekintetét az özvegyasszony két fil-
lére sem kerülte el! 

Anyagtorlódás miatt mostani számunkból ki-
maradt Kisbán Emil: Pálos Konfráterek c. 
cikke s a Beküldött könyvek ismertetése! 

Szerkesztői üzenetek 
Mindenkinek ! Tisztelettel kérjük Előfizetőin-

ket, hogy címváltozásukat velünk közölni szíves-
kedjenek, különben a visszaérkező példányokat 
nem tudjuk, hova küldeni! 

A lap küldésével kapcsolatos ügyekben ezen-
túl közvetlenül a kiadóhivatalhoz szíveskedjenek 
fordulni! (Budapest, XI., Edömér-u. 2.) 

Azokat, akik lapunkat megrendelték, de árát 
(1 pengő) még nem küldték be, tisztelettel kér-
jük, hogy a most már harmadszor küldött csekk-
lapot kitölteni szíveskedjenek, különben fel kell 
tételeznünk, hogy lapunk további küldésére nem 
tartanak számot. 

U. L. Budapest. A budapesti pálos kolostor 
harangjátéka mindennap d. e. ,11-kor és d. u. 
5-kor egyházi énekeket játszik. 

f Halottaink: 
gróf Mailáth József, jótevőnk ; 
Sződy Szilárd, szobrászművész, a budapesti 

Pálos Kolostor stációképeinek és Immaculatájá-
nak alkotója ; 

dr. Tóth Tihamér veszprémi megyéspüspök 
atyánk. 

Requiescant in pace! 

F I N O M Ű R I D I V A T - S Z A B Ö S Á G 

TÓTH JÓZSEF-néi 
Budapest, XI., Horthy Miklós-út 37. 

T e l e f o n s z á m : 459-178. 

E lap felmutatói 5 % engedményben részesülnek. 

A szerkesztésért és kiadásért felelős : Dr. Kisbán Emil. -
Stephaneum-nyomda Budapest. Felelős : ifj. Kohl Ferenc 

BAROSS RÁDIÓHÁL: 

VIII., Baross-utca 48. sz. 

villanyszerelési cikkek, 
rádiók, vili. háztartási 
cikkek. T U R U L izzó-
lámpa lerakat. 
T e l e f o n 131-219. 
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